



标题新闻

澳门海关查获一当铺 19 件侵权饰品 负责人被控

澳门爱老敬老蔚然成风: 有法护长者 晚晴更美好

利用轮椅掩饰走私 3200 支香烟 澳门一男子被海关起诉

香港德国商会主席: 香港的独特优势在于“一国两制”

香港环保署堵截 5 宗非法进口废物个案 共涉 420 吨废物

天干物燥 金门野草火警燃烧面积达 1 万平方米



高铁西九龙站内地口岸区启用一年

“隔三差五坐高铁，已是一种生活方式，一晃一年了。”站在高铁西九龙站香港口岸区和内地口岸区边界线上，香港青年创业者小吕一脸笑容。

2018 年 9 月 23 日，广深港高铁香港段正式通车，香港跨入高铁时代。从无到有，从连接广东到辐射全国一半省份，从“动感号”列车第一次从西九龙站驶出到开行列车达 6.8 万余次，交通图景不断刷新，持续改变着人们的时空观。

“坚持最高的标准，提供最好的服务，我们倾情在两地间摆渡。”高铁西九龙站内地口岸区口岸处处长江山如是说。

“目前，西九龙站已成为检验量位居全国第八的特大型口岸。”内地口岸区出入境边防检查站政委艾锋谈起一年工作，有满满的获得感。

截至 9 月 30 日，西九龙边检站共查验出入境人员超过 1921 万人次，日均 5.15 万人次，最高峰值达 10.5 万人次。

从开通到“百万”，只用了 18 天；从“百万级”跃升到“千万级”，不足半年。“一地两检”通关模式让旅客出行更便捷、更高效。”江山说。

边检模式创新，旅客感同身受。“十来分钟直达深圳，

1 小时内现身广州，‘动感号’又密又快。”英国希德律师行香港办公室法务总监刘洋律师说，今年几次去大湾区其他城市出差，都是坐高铁。

“不同于别的地方，我们这里都是民警等旅客，而不是旅客等民警。”艾锋说，他们创新建立了符合西九龙口岸特点的“小单元执勤”模式，持续扩建的 100 条自助通道，将单向客流疏导能力从开始的 8400 人次 / 小时提升至 13200 人次 / 小时，自助通关旅客比例达 70%。

香港特首林郑月娥发表任内第三份施政报告

香港特区行政长官林郑月娥 16 日通过视频发表 2019 年施政报告。林郑月娥指出，这份属于本届特区政府任期中段的施政报告，原意是回顾过去的施政进度，展望未来的工作重点，因此决定今年会宣读整份内容较聚焦的施政报告，并制作一份名为施政报告附篇的新文件，全面和详细交代本届特区政府的工作进度及承诺。

林郑月娥表示，过去四个多月，香港承受着前所未有的冲击，但她仍坚持按原定日期和计划发表这份《施政报告》，并为此进行了 50 多场咨询会，竭力回应社会的诉求。



香港导演“北上”有先天优势

“香港导演拍‘命题作文’的能力还是很强的，他们有自己的先天的优势。而且内地的很多大的资源都可以用，这个是非常好的。”中国香港知名制片人施南生 17 日在山西平遥如是说。

当日，施南生和香港电影研究者魏君子在第三届平遥国际电影展举行“施南生：南生北上”学术对话。施南生自上世纪 80 年代开始踏入电影业，从香港新艺城电影公司的核心成员到导演徐克的电影制片人，施南生成为香港电影黄金 30 年的推动者之一。

近 10 年来，施南生制作的电影《龙门飞甲》《狄仁杰》《智取威虎山》《西游记之伏妖篇》等均在中国内地获得不俗的票房成绩，特别是徐克导演的《智取威虎山》更是开创了香港导演参与制作内地主旋律影片的先河。

刚刚过去的国庆档，电影《攀登者》（导演李仁港）《中国机长》（导演刘伟强）等主旋律电影均由香港导演拍摄，谈及此话题，魏君子表示，“这些电影都需要在很短的周期内快速完成，需要有专业的制片和导演团队，这是香港导演的先天优势。”

施南生说，“香港导演拍摄‘命题作文’的能力是很强的，他们以前不会想到，真的有飞机、大炮可以调来（用于拍摄），内地强大的环境和资源，是无法在香港实现的。”

“这样的优势可以保持多

久？”魏君子抛出的问题，引来施南生对香港电影未来的思考。

“世界在变，如果自己不去变化，很容易被淘汰。十多年前，香港成立了香港电影发展局，为的是更好地助推行业发展。并且也发起了很多针对年轻导演的计划，会有相应的扶持资金，用来鼓励新导演。”施南生说。

16 日晚，施南生获平遥国际电影展“中国电影海外贡献荣誉”，表彰其对电影事业的贡献。施南生表示，希望能够推动中国电影走出去，让世界更多人通过电影了解中国，增进不同文化之间的相互了解。



一澳门居民确诊感染麻疹

据澳门特区政府网站消息，澳门卫生局 15 日接获台湾地区卫生部门通报，1 名澳门居民在台湾确诊感染麻疹。澳门卫生局呼吁没有免疫力的居民，及早接种麻疹及风疹疫苗。

据调查，患者为 34 岁男

性，澳门居民，任职娱乐场，潜伏期间曾于越南、柬埔寨香港工作，返回澳门后于 10 月 1 日出现咳嗽及关节痛等症状，10 月 7 日曾到私营诊所就诊；10 月 7 日至 14 日到台湾旅行，期间出现面颈至全身皮疹，在当地就医后确诊为麻疹及进行

隔离治疗，现已康复。

该名患者的家人及同行者中无类似症状。患者未曾接种麻疹疫苗。卫生局现正追踪患者传染期间在澳门曾接触人士的健康状况。



台湾民进党炒作“芒果干”话题

针对“芒果干”一词近日在台湾热传，意用谐音指代所谓的“亡国感”，国务院台办发言人马晓光 16 日在北京借用台媒的比喻指出，这个“芒果干”流淌着绿色的血液，是一杯“鸩毒酒”。

在当天举行的国台办例行新闻发布会上，他还强调，民进党及其当局蓄意炒作这个话题，制造这样的氛围，旨在煽动两岸对抗，制造两岸敌意，进行选举动员、捞取选举利益。对于这种欺骗伎俩，希望广大台湾同胞，特别是年轻人不要

上当，更不要随之起舞。

马晓光应询时强调，民进党当局领导人 10 月 10 日发表的讲话充斥着对抗和敌对意识，企图借诬蔑攻击“一国两制”来制造仇视大陆的氛围，压制台湾民众希望发展经济、改善民生、缓和两岸关系的的主流民意，牟取选举私利。

他进一步指出，这篇讲话颠倒黑白，把所有中华儿女追求和平统一、反对“台独”、维护两岸关系和平发展的努力说成是对台湾的所谓“威胁”，迎合西方反华势力，把祖国大

陆的发展进步和实现中华民族伟大复兴的进程说成是对区域稳定和平的所谓“挑战”，再次暴露了民进党当局制造两岸对立冲突、破坏台海和平稳定、悖逆岛内求安望治主流民意、与两岸同胞共同利益和中华民族整体利益为敌的“台独”本质。

马晓光表示，我们再次正告民进党当局，搞对抗没有出路，谋“台独”更是绝路。损害人民利益、违背民意、逆流而动者，都必将被历史大势所抛弃。